



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων

πρώην ΔΕΚΟ - Τραπεζών



ΑΡ. ΦΥΛ. 47, ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 8ος όρ., ΑΘΗΝΑ 10432, τηλ. 210 5240280, e-mail: pssdeko.trapezon@yahoo.gr, site: pssdekotrapezon.gr

ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Η μεγάλη απεργία στα δυο χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών, αποτελεί ελπιδοφόρο στοιχείο, με τους εργαζόμενους να ανταποκρίνονται μαζικά στο αγωνιστικό κάλεσμα των συνδικάτων και στο προσκλητήριο των συγγενών των θυμάτων.

Η απεργία αποτέλεσε αποφασιστικό παράγοντα για να στεφθούν με επιτυχία τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα. Με μαζικότητα, ζωντάνια, μαχητικότητα.

Η μαύρη επέτειος είχε χαρακτηριστικά διεκδίκησης, σύγκρουσης με τους πραγματικούς ενόχους, την πολιτική του κέρδους, δραματικά επίκαιρο το σύνθημα «Τα κέρδη τους ή Οι ζωές μας».

Μελανό στοιχείο στην όλη υπόθεση η επιστράτευση των πάντων για να αποτρέψουν τη μαζική συμμετοχή των εργαζομένων: Ενεργοποίηση των αντεργατικών νόμων που δίνουν στην εργοδοσία τα όπλα για να καταστέλλει την απεργιακή κινητοποίηση, να εμποδίζει τη συνδικαλιστική δράση. Εκβιασμοί και απολύσεις εργαζομένων και συνδικαλιστών ήταν στην «ημερήσια διάταξη» όλες τις προηγούμενες βδομάδες, που όμως έπεσαν στο κενό.

Και βέβαια δεν ήταν δυνατόν να απουσιάζουν από αυτή την προσπάθεια και οι γνωστοί εργατοπατέρες των ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ στην ηγεσία της ΓΣΕΕ, που σαν γνήσιοι υπονομευτές πολέμησαν λυσσαλέα την απεργία. Πρώτα την καταψήφισαν και στη συνέχεια αναγκάστηκαν να την αποδεχθούν de facto, όταν είδαν ότι το απεργιακό κύμα δεν σταμάτα με τίποτα.

Ακόμα και τότε επιχείρησαν να εκφυλίσουν το περιεχόμενό της, να μη συνδεθεί με τις διεκδικήσεις του λαού για ασφαλείς μεταφορές, για μέτρα ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, για να μη ζουν σε κάθε βήμα τους το «πάμε κι όπου βγει».

Επιδίωξαν να βγάλουν «άβρεχτη» την εργοδοσία, να προστατευτεί το καπιταλιστικό κέρδος από την οργή και την αγανάκτηση των εργαζομένων.

Η ιστορική αυτή απεργιακή κινητοποίηση αφήνει πολύτιμη παρακαταθήκη. Κάνει τα σωματεία πιο ισχυρά στους χώρους δουλειάς και ταυτόχρονα ανεβάζει τον πήχη των απαιτήσεων για την οργάνωση της πάλης την «επόμενη μέρα».

«Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!»

Παρασκευή 28 Φλεβάρη, μέρα που συμπληρώνονταν δύο χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη, οι συγκλονιστικές απεργιακές συγκεντρώσεις σε εκατοντάδες πόλεις σε όλη τη χώρα και το εξωτερικό, «γέμισαν Οξυγόνο» τις καρδιές μας.

«**Οξυγόνο μας ο μαζικός οργανωμένος αγώνας, ενάντια στις κοιλιάδες των Τεμπών**», ήταν το κάλεσμα αγώνα και κλιμάκωσης της πάλης που έστειλαν οι μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις, με τον οργανωμένο λαό να

η εργατική τάξη άλλους νεκρούς και σακατεμένους εργάτες.

Πάνω από ένα εκατομμύριο διαδήλωσαν σε όλη την Ελλάδα, ενώνοντας τις φωνές τους με τους συγγενείς των θυμάτων, κάνοντας πράξη την υπόσχεση που έδωσαν από την πρώτη στιγμή του εγκλήματος, ότι «θα γίνουμε η φωνή των νεκρών, ότι θα πάρουμε εκδίκηση για τους αδικοχαμένους».

Η συγκλονιστική αυτή κινητοποίηση έβαλε για μια ακόμα

ΝΔ καθώς και οι προηγούμενες που έφεραν το σιδηρόδρομο χωρίς συστήματα ασφαλείας, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη μη ολοποίηση των απαραίτητων έργων - συμβάσεων. Συνολικά τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς είναι σε τραγική και επικίνδυνη κατάσταση, καίγονται στη μέση του δρόμου, εκτροχιάζονται κοκ. Έχουν τεράστιες ευθύνες για την υποστελέχωση, με την περικοπή χιλιάδων θέσεων εργασίας. Για τον τεμαχισμό, την απελευθέρωση και την ιδιωτικοποίηση του σιδηρόδρομου. Προκλητικά όλα αυτά τα χρόνια επιδοτούν με δεκάδες εκατομμύρια ευρώ τη HELLENIC TRAIN.

Είναι ένοχη η Ευρωπαϊκή Ένωση που δίνει τις κατευθύνσεις και τις οδηγίες της «απελευθέρωσης» των Μεταφορών, με τραγικές συνέπειες σε όλες τις χώρες.

Είναι ένοχη η «Hellenic Train», αλλά και ο ΟΣΕ, γιατί νοιάζονται μόνο για τα κέρδη. Γιατί οι εταιρείες λογίζουν ως κόστος την ασφαλεία επιβατών και εργαζομένων.

Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε:

- Να αποδοθούν οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες σε όλους τους υπεύθυνους για το έγκλημα στα Τέμπη. Καμία συγκάλυψη.
- Να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην πολιτική της «απελευθέρωσης» και της ιδιωτικοποίησης της ΕΕ και των κυβερνήσεων. Για σύγχρονες, ασφαλείς, τακτικές, φτηνές, αποκλειστικά δημόσιες σιδηροδρομικές μεταφορές.
- Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, υπηρεσίες κοινωνικής πολιτικής των δήμων, για την προστασία από φυσικές καταστροφές. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους αυτούς τους κρίσιμους τομείς.
- Να δυναμώσει ο αγώνας για την προστασία της ανθρώπινης ζωής. Όχι στους πολεμικούς εξοπλισμούς και τις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες. Έξω η Ελλάδα από τα σφαγεία των πολέμων!



βγαίνει στο προσκήνιο, δείχνοντας την καθοριστική του δύναμη, δηλώνοντας ότι **«απέναντι στα κέρδη τους, επιλέγουμε τις ζωές μας!»**.

Εκατοντάδες χιλιάδες απεργοί διαδηλωτές, λαός και νεολαία κατέκλυσαν κάθε πόλη, σε ολόκληρη τη χώρα.

Οι συνταξιούχοι που δίνουμε τον αγώνα μαζί με τα παιδιά και εγγόνια μας.

Απεργοί Εργάτες, μικροί επαγγελματίες, Φοιτητές, μαθητές, βιοπαλαιστές αγρότες,

Όλοι ήταν μια γροθιά, συγκροτημένοι με τα πανό των σωματείων και των συλλόγων τους, με τα συνθήματά τους βάζοντας στο στόχαστρο τον πραγματικό ένοχο, αφού ένα «δίλημμα» κυριάρχησε και την Παρασκευή στα χείλη όλων: **«Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!»**.

Διεκδικώντας αποκλειστικά δημόσιες, ασφαλείς μαζικές μεταφορές, κόντρα στις πολιτικές ιδιωτικοποίησης και «απελευθέρωσης» της ΕΕ και όλων των κυβερνήσεων. Διεκδικώντας μέτρα υγείας και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, για να μη θρηνεί

φορά στο «εδώλιο» την αντεργατική πολιτική που υπερασπίζεται τα κέρδη των καπιταλιστών, που γεννούν το άδικο για τους εργαζόμενους και τη νεολαία, την προσπάθεια όχι μόνο να κρύψει η κυβέρνηση τις δικές της ευθύνες. Έβαλε στο «εδώλιο» την προσπάθεια να κρυφτεί ότι οι πολιτικές τόσο της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, όσο και των προηγούμενων κυβερνήσεων και συγκυβερνήσεων υπηρετούν τη στρατηγική του κεφαλαίου και της ΕΕ που υποθηκεύουν το μέλλον των εργαζομένων και των παιδιών τους.

Για να υπάρξει πραγματική δικαίωση, να αποδοθούν όλες οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες για το έγκλημα των Τεμπών. Για να μην κουκουλωθεί η πραγματική αιτία της σύγκρουσης, η πολιτική που θυσιάζει μέχρι και την ανθρώπινη ζωή για το κέρδος.

ΝΑ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΟΚΑΛΥΦΘΟΥΝ ΟΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΑΙΤΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ.

Είναι ένοχη η κυβέρνηση της

ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Με αιχμή τις διεκδικήσεις μας για την Υγεία, στους δρόμους του αγώνα κατεβήκαμε οι συνταξιούχοι της Αττικής. Η παναττική συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης στις 10 π.μ., και ακολούθησε πορεία στο υπουργείο Υγείας.

Παράλληλα, το επόμενο διά-

τα ατελείωτα βάρη που έχετε φορτώσει στις πλάτες μας για πολλά χρόνια. (...)

Δεν αντέχουμε τη μίζερη ζωή που οι πολιτικές σας όλη αυτά τα χρόνια έχουν επιβάλλει. Εξοργιζόμαστε όταν σε όλη μας τη ζωή και σήμερα συνεχίζουμε να πληρώνουμε, παρότι μας έχετε περικόψει



στημα προγραμματίζονται κινητοποιήσεις σε όλη τη χώρα, με συγκεντρώσεις και πορείες στις Υγειονομικές Περιφέρειες.

Οι συνταξιούχοι διεκδικούμε λύσεις στα οξυμένα μας προβλήματα, που χρονίζουν. Απαιτούμε μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, με άμεσες πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις, και άμεσα μέτρα για την Υγεία και την ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη, με προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού, δωρεάν φάρμακα και κατάργηση κάθε εμπορευματικής δράσης στην Υγεία.

«Είμαστε ξανά στον δρόμο του αγώνα, γιατί δεν αντέχουμε άλλο

τις συντάξεις, Υγεία, Φάρμακο, κοινωνικές παροχές κ.ά. για να ικανοποιείτε τις ανάγκες της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων, των τραπεζιτών, των εμπόρων του ποθέμου που σφαγιάζουν τους λαούς σε πολλά μέρη του κόσμου και στη γειτονιά μας».

Στο αγωνιστικό της κήρυγμα η ΣΕΑ τονίζει πως «η εποχή που ζούμε απαιτεί τη μέγιστη συμμετοχή μας, ο αγώνας που κάνουμε είναι η βασική προϋπόθεση όχι μόνο για να λύσουμε προβλήματα αλλά και για να μην έχουμε νέα χειροτέρευση της θέσης μας». Και καταλήγει: «Λύσεις στα προβλήματα μας δίχως τη μαζική, μαχητική παρουσία των συνταξιούχων, δεν πρόκειται να δοθούν».

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Π.Σ.Σ. ΔΕΚΟ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Διμηνιαία έκδοση
Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2025
Τιμή 0,01 Ευρώ

Γραφεία:
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 8ος όρ.,
ΑΘΗΝΑ 10432,
τηλ. 210 5240280,
e-mail:

pssdeko.trapezon.@yahoo.gr,
site: www.pssdekotrapezon.gr
Συντακτική Επιτροπή: Το Δ.Σ.

Υπεύθυνος έκδοσης
Ιωάννης Αθανασίου

**ΔΙΑΒΑΣΤΕ την
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
της Ομοσπονδίας
Συνταξιούχων ΙΚΑ,
«Πανσυνταξιοχι-
κός Αγώνας» στην
ηλεκτρονική
μορφή στο site
της Ομοσπονδίας.**

Συνέντευξη Τύπου ΣΕΑ

Συνέντευξη Τύπου έξω από το υπουργείο Εργασίας, η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων, απαιτώντας την απόδοση των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους. Η πρωτοβουλία οργανώθηκε στο πλαίσιο της προετοιμασίας της παναττικής συγκέντρωσης Παρασκευή στις 10 π.μ. στο υπουργείο Εργασίας, με αιχμή το ίδιο αίτημα.

Οι Συνταξιοχικές Οργανώσεις απαιτούν από την κυβέρνηση να

σταματήσει να εξαναγκάζει τους συνταξιούχους να προσφεύγουν στα δικαστήρια και να αποδώσει τώρα τα αναδρομικά Δώρων και επικουρικών του 11μηνου 2015 - 2016 σε όλους με πολιτική απόφαση, δίχως προαπαιτούμενα, νέες προσφυγές στα δικαστήρια και δικαστικές αποφάσεις. Παράλληλα, στο υπόμνημα που έχουν καταθέσει στο υπουργείο Εργασίας, ζητώντας συνάντηση με την πολιτική του ηγεσία, επαναφέρουν το σύνολο των αιτημάτων τους.

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Κ.Εφ.Ε.)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ' αριθ. 1

Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή του Συλλόγου που εξελέγη από τη Γενική Αντιπροσωπευτική Συνέλευση (Γ.Α.Σ.) των μελών και μετά την απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου στις 26/2/2025 να προκηρύξει τις αρχαιρεσίες από 31/3/2025 έως και 4/4/2025 για την ανάδειξη των νέων οργάνων Διοίκησης του Συλλόγου (Δ.Σ., Ελ.Ε., Γ.Α.Σ., Περιφερειακές Διοικούσες Επιτροπές Παραρτημάτων και Περιφερειακές Ελ. Ε., καθώς και για την αντιπροσώπευση του Συλλόγου στα Δευτεροβάθμια Όργανα (ΟΣΙΚΑ, ΕΚΑ) ανακοινώνει τα εξής:

Όσοι συνάδελφοι, μέλη του Συλλόγου, επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα για ένα ή περισσότερα Όργανα Διοίκησης του Συλλόγου, καθώς και

για αντιπρόσωποι σε ΟΣΙΚΑ και ΕΚΑ μπορούν να το κάνουν μέχρι και τη Δευτέρα 17/3/2025 αυτοπροσώπως στην Κ.Εφ.Ε., στα γραφεία του Συλλόγου καθημερινά τις εργάσιμες ημέρες από τις 09.00 - 14.00 ή αποστέλλοντας την υποψηφιότητά του στο mail του Συλλόγου.

Σημειώνεται ότι δεκτές θα γίνονται οι υποψηφιότητες των μελών του Συλλόγου που είναι οικονομικά τακτοποιημένοι ή θα τακτοποιηθούν με την κατάθεση της υποψηφιότητάς τους.

Για την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος
Βασ. Κοκορδέλης
Ο Γραμματέας
Σπ. Θεοφιλόπουλος

Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ



Οι μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο έδειξαν τη δύναμη του λαϊκού παράγοντα και τι μπορεί να καταφέρει.

Ρητορικό ερώτημα προς τα δύομισα εκατομμύρια συνταξιούχους.

Εάν πραγματοποιούσαμε μια αντίστοιχη συγκέντρωση διαμαρτυρίας, τι αποτέλεσμα θα είχε σε αυτά που διεκδικούμε, αυξήσεις, δώρα, υγεία κ.λπ.;

**ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ
ΤΟ SITE ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**
Φιλοδοξούμε να γίνει σύμβουλος στα μέλη μας, για καλύτερη και επίκαιρη ενημέρωση.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

► ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ



► ΓΕΝ. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ



► ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΡΒΑΝΙΤΣΑ - ΟΣΙΟ ΛΟΥΚΑ - ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ

Στα πλαίσια των πολιτιστικών του δραστηριοτήτων του, ο Σύλλογος μας διοργάνωσε το Σάββατο στις 8 Φεβρουαρίου 2025 ημερήσια εκδρομή στο ελατοσκέπαστο χωριό του Ελικώνα, Αρβανίτσα Βοιωτίας. Προηγουμένως πραγματοποιήσαμε επίσκεψη στη Μονή Οσίου Λουκά και η εκδρομή κατέληξε για φαγητό στο χωριό Αγία Άννα.



► ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ



► ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ ΣΤΗΝ ΛΑΡΙΣΑ



► ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ



Ολοκληρώθηκαν οι Εκλογοαπολογιστικές συσκέψεις σε Αθήνα και Παραρτήματα με την έγκριση του Διοικητικού και Οικονομικού Απολογισμού, Προγραμματισμού.

Στις συσκέψεις κόπηκαν και οι παραδοσιακές πίτες και όχι μόνο...

► ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ 28 Φλεβάρη 2025

Στο συλλαλητήριο της Καλαμπάκας το μέλος του συλλόγου μας, συνάδελφος **Βασιλείου Θωμάς**, έκλεισε την ομιλία του με ποίημα του για τα Τέμπη.

*Το φρικτό το έγκλημα στα Τέμπη
Βόλτες κάνει στο μυαλό μου και με καίει*

*Μες στο σκοτεινό το τούνελ
θέλουμε να μας κρατήσουν
Με συγκάλυψη να μας κοιμίσουν*

*Ξεπούλησαν τη δημόσια περιουσία
αύξηση κερδών για την πλουτοκρατία*

*Δεν αντέχω αυτό το βρώμικο παιχνίδι
Την ανθρώπινη ζωή να βλέπουν
σαν σκουπίδι*

*Στον οργανωμένο αγώνα
βρίσκεται η λύση
Κι αν τη δύναμη του ο λαός ανακαλύψει
Τρύπα πουθενά δεν θα βρεθεί
για να τους κρύψει*

► ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΜΠΗ



Ενόψει των εκλογών του συλλόγου μας (31 Μάρτη- 4 Απρίλη), δημοσιεύουμε αποσπάσματα

του Απολογισμού Δράσης της προηγούμενης τριετίας, ο οποίος εγκρίθηκε στις Εκλογοαπολογιστικές συνελεύσεις.

Συνάδελφοι

Έγινε δυνατό να παρθούν σημαντικές πρωτοβουλίες που το ξεχώρισαν, που μας βοήθησαν να πρωτοστατήσουμε στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις, στα πλαίσια της δράσης της Ομοσπονδίας μας, αλλά και αναπτύσσοντας αυτοτελείς δραστηριότητες σε όλους τους τομείς, όπως θα αναφερθούμε παρακάτω, πάντα παίρνοντας υπόψη τις άσχημες συνθήκες που υπάρχουν στη χώρα μας, αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο....

...Η στροφή στην πολεμική οικονομία που έχει αποφασιστεί σε επίπεδο Ε.Ε., οι οδηγίες του Γενικού Γραμματέα του ΝΑΤΟ Ρούτε προς τις κυβερνήσεις για να κόψουν από τις συντάξεις, την Υγεία, την Παιδεία και να τα δώσουν στις πολεμικές βιομηχανίες, έρχεται να απαντήσει στη σημερινή ανάγκη των καπιταλιστών να αντιμετωπίσουν την επερχόμενη παγκόσμια οικονομική κρίση, αλλά και να λύσουν τις διαφορές τους ως προς τις σφαίρες επιρροής μετα όπλα. Δυστυχώς το σύνθημα «... με των λαών το αίμα τη γη ξαναμοιράζουν» είναι πάλι επίκαιρο όσο ποτέ....

Καθημερινά ζούμε την εικονική πραγματικότητα που διαφημίζει η κυβέρνηση της Ν.Δ., τις παροχές που δεν φτάνουν ούτε για τη στοιχειώδη ανακούφιση των λαϊκών στρωμάτων, ενώ προσθέτουν νέα προνόμια και συνεχείς χρηματοδοτήσεις στους επιχειρηματικούς ομίλους....

...Οι δράσεις και παρεμβάσεις του συλλόγου μας κινήθηκαν στα παρακάτω επίπεδα:

1) Ο σύλλογός μας συμμετείχε στην προσπάθεια να αποκρουστούν η επιχειρηματολογία της κυβέρνησης υπέρ των αντιλαϊκών- αντεργατικών πολιτικών της, να αποκαλυφθούν και καταγγελθούν οι αντιλαϊκές στοχεύσεις, ο φιλομονοπωλιακός προανατολισμός και ρόλος τους, γενικότερα ο ταξικός χαρακτήρας της πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ υπέρ των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου και σε βάρος του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των λαϊκών στρωμάτων.

Εκδώσαμε και διακινήσαμε στα μέλη μας ανακοινώσεις και Δ.Τ για τα αντισυνταξιοχικά μέτρα, τις δήθεν αυξήσεις στις συντάξεις, την αντιλαϊκή πολιτική για την υγεία (π.χ φάρμακα, απογευματινά χειρουργεία), την γενικότερη αντεργατική πολιτική για τις ΣΣΕ, τα ωράρια, τις απολύσεις, τους αντιλαϊκούς προϋπολογισμούς, την ακρίβεια, τις ανατιμήσεις στο ρεύμα κ.α.

2) Αποκαλύψαμε ακόμα τον αντεργατικό- αντιλαϊκό και εγκληματικό χαρακτήρα της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, το ρόλο που παίζουν στον καθορισμό και επιβολή των βάρβαρων πολιτικών σε βάρος μας. Καταδικάσαμε, καταγγείλαμε τους

ιμπεριαλιστικούς πολέμους, τις επεμβάσεις σε βάρος χωρών και λαών. Ιδιαίτερη

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ήταν η συμπαράσταση προς τον Παλαιστινιακό λαό με την έκδοση Δ.Τ και ανακοινώσεων, η καταδίκη του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ. Η εκδήλωση που οργανώσαμε, με την παρουσία του πρέσβη της Παλαιστίνης, ήταν μια σημαντική πρωτοβουλία για το ζήτημα αυτό.

3) Εκφράσαμε την αλληλεγγύη μας σε αγωνιζόμενους εργαζόμενους σε κλάδους και επιχειρήσεις (πχ ΔΑΡΚΟ, Μαλαματίνα κ.α.), στους αγρότες, στους φοιτητές. Έμπρακτη αλληλεγγύη επιδείξαμε στους πλημυροπαθείς της Θεσσαλίας και με οικονομική ενίσχυση. Καταδικάσαμε τις κυβερνητικές πολιτικές για άλλα σοβαρά, εγκληματικά γεγονότα όπως οι καταστρεπτικές πυρκαγιές, η δολοφονία των θυμάτων στο τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη (πήραμε μέρος και στις διαδηλώσεις), οι πλειστηριασμοί και εξώσεις λαϊκών οικογενειών από τα κοράκια. Απαντήσαμε στην προσπάθεια της κυβέρνησης να συκοφαντήσει και να χτυπήσει τους εργατικούς αγώνες, στην επιχείρηση τρομοκράτησης του εργατικού- συνδικαλιστικού κινήματος.

4) Πήραμε μέρος σε όλες τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που οργάνωσαν η ΣΕΑ και η Ομοσπονδία για όλα τα ζητήματα

(συντάξεις, υγεία, ακρίβεια, αυξήσεις και άλλα αιτήματα). Η συμμετοχή των μελών μας στις συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια ήταν σημαντική, τα μπλοκ του συλλόγου μας ήταν και πάλι από τα μεγαλύτερα, πιο μαζικά, παρ' όλο που μπορούσαμε να έχουμε και μεγαλύτερη μαζικότητα.

5) Η παρέμβασή μας σε φορείς για την προβολή, υπεράσπιση και διεκδίκηση των δικαιωμάτων και αιτημάτων μας ήταν συνεχής, σταθερή, έβαζε στο στόχο όχι μόνο την δράση για την απόκρουση της κυβερνητικής πολιτικής, αλλά και της ανάγκης του εργατικό- λαϊκό κίνημα να παλέψει για μια συνολική ανατροπή της πολιτικής αυτής.

Με τις ανακοινώσεις, δελτία τύπου, την αρθρογραφία στο «ενημερωτικό δελτίο»- το εφημεριδάκι του συλλόγου μας-, το mail, την αναδημοσίευση στο site μας ενημερώσαμε γενικότερα τους συναδέλφους και για άλλες πλευρές των προβλημάτων και της πάλης των εργαζομένων και του λαού.

6) Συνεχίσαμε τις παρεμβάσεις μας για τα ιδιαίτερα προβλήματα συναδέλφων από κάθε χώρο, όπως οι επανυπολογισμοί και η απόδοση αναδρομικών, η μείωση των επικουρικών στην ΕΤΕ, οι διορθώσεις, η κατάσταση στο ΤΥΠΕΤ κλπ. Στείλαμε επιστολές- υπομνήματα στο υπουργείο εργασίας και στη διοίκηση του ΕΦΚΑ. Κάναμε συνάντηση με στελέχη του ΕΦΚΑ, όπου θέσαμε και συζητήσαμε τα προβλήματα αυτά, προωθήσαμε το ζήτημα των επανυπολογισμών των μελών μας

από την ΟΑ. Με τις παρεμβάσεις μας πετύχαμε τον επανυπολογισμό των συντάξεων τους και στις τράπεζες και την απόδοση αναδρομικών, όπως επίσης την αναστολή της περικοπής των επικουρικών συντάξεων των συνταξιούχων της ΕΤΕ...

7) Ο σύλλογός μας εξακολούθησε την πλούσια δραστηριότητά του στον τομέα του πολιτισμού, ψυχαγωγίας

με την οργάνωση πετυχημένων εκδηλώσεων, που απέσπασαν τα ευμενή σχόλια όσων τις παρακολούθησαν ή συμμετείχαν. Έτσι διοργανώσαμε την συζήτηση και προβολή ταινίας για το νερό, παρακολουθήσαμε θεατρικές παραστάσεις, πήγαμε εκδρομή στον Γράμμο, στήσαμε εκθέσεις ζωγραφικής και τις δύο εκδηλώσεις- μουσικά αφιερώματα, τη μία στον Μάνο Λοΐζο και την δεύτερη στη γέννηση του αστικού λαϊκού τραγουδιού, ενώ μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή είχαν και οι ετήσιες συνεστιάσεις με κοπή πίτας....

Το ΔΣ θεωρεί πως υπήρξαν και δυσκολίες και κενά στη δουλειά του, στη δράση του συλλόγου, που οφείλονται στην ίδια τη λειτουργία του ΔΣ, όπως η υποχώρηση στις συσκέψεις των ομάδων εργασίας και των μελών από τους χώρους, κάτι που λειτουργεί ανασταλτικά στην όλη δραστηριότητά μας, με αποτέλεσμα να υπάρχουν συνάδελφοι που, ενώ είχαν μια πιο δραστήρια συμμετοχή τα τελευταία χρόνια, αυτή έχει μειωθεί....

...Ακόμα δυσκολία υπήρξε και στην επαφή και βοήθεια στα παραρτήματα του συλλόγου, αυτή περιορίστηκε κύρια σε τηλεφωνικές επαφές και παρουσία μελών του ΔΣ στις ετήσιες γενικές συνελεύσεις τους. Μεγάλο κενό υπήρξε στο ζήτημα της εγγραφής και συσπείρωσης στο σύλλογο νέων μελών, ενώ από την άλλη δυστυχώς είχαμε απώλεια αρκετών συναδέλφων. Έχει μια σημασία όμως να επισημάνουμε τις εξής ιδιομορφίες, που χαρακτηρίζουν τους χώρους των ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ, όπως η ύπαρξη πρωτοβάθμιων, δευτεροβάθμιων συλλόγων, η ΑΓΣΣΕ και το Δίκτυο που διέπονται από φιλοκυβερνητισμό, χωρίς ταξικό προανατολισμό, πλαγιοκοπούν το ταξικό κίνημα και κρατάνε εγκλωβισμένους πάρα πολλούς συναδέλφους μας στην αδράνεια, μακριά από τους αγώνες για τη λύση των προβλημάτων. Είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα που θα πρέπει όλοι, Δ.Σ. και μέλη να πάρουμε πρωτοβουλίες, να ανατρέψουμε αυτόν τον αρνητικό συσχετισμό, να τους τραβήξουμε στη δράση, να δυναμώσουμε το Σύλλογο. Δυνατότητες και τρόποι υπάρχουν πολλοί, φτάνει να ενστερνιστούμε αυτό το καθήκον.

Δεν πρέπει συνάδελφοι να μας διαφεύγει ότι η πορεία υλοποίησης της πολεμικής οικονομίας θα φέρει ακόμη μεγαλύτερη επίθεση στην εργατική τάξη τα επόμενα χρόνια, θα δυναμώσει ακόμη περισσότερο η προσπάθεια για καταστολή του κινήματος, ώστε να καταφέρουν να συμπιέσουν το βιοτικό επίπεδο των λαϊκών στρωμάτων ακόμη περισσότερο προς τα κάτω, μιας και για άλλη μια φορά θέλουν να λύσουν την παγκόσμια οικονομική κρίση και τις άλλες στοχεύσεις στις λαϊκές πλάτες.

Με αισιοδοξία, αγωνιστικά, αποφασιστικά, μαζικά, συνάδελφοι συνεχίζουμε τον αγώνα για την υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων μας, για να ανθρωπέψει επιτέλους η ανθρωπότητα.